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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Notícias recentes vieram tornar público que o denominado “cais NATO” do porto de Ponta

Delgada está parcialmente inoperacional há já alguns meses pois, apesar dos anúncios feitos

pelo Governo da República, a obra de repavimentação daquele segmento do porto,

dependentemente do Ministério da Defesa Nacional, não avançou em razão de não ter sido

aberto o necessário concurso, mesmo tendo já essa despesa sido autorizada pela NATO.

Esta situação é agravada pelo facto de terem decorrido obras de repavimentação no porto que

colocaram o piso à cota 3,5, o que levou a fosse criada uma rampa (com cerca de meio metro)

para o cais NATO, impedindo a circulação de algumas máquinas de maiores dimensões, como é

o caso das gruas de apoio aos trabalhos no porto.

Será importante relembrar que em abril de 2017, o Conselho de Ministros do Governo da

República, aprovou o lançamento de um concurso público para as obras de reparação do Cais

Depósito POL NATO em Ponta Delgada, sendo o custo dessas obras totalmente suportado pela

própria NATO, pois a organização terá aceitado o pedido de financiamento a 100% apresentado

por Portugal.

Importa realçar também que o próprio comunicado desse Conselho de Ministros referia que

“esta é a única infraestrutura dotada de condições para o reabastecimento de navios e

submarinos militares entre o oeste e este do oceano Atlântico, tendo sofrido relevantes danos

nos últimos anos” e as obras aí realizadas iriam “restabelecer as condições de segurança e

operacionalidade” da estrutura portuária.

A autorização do Governo da República é, como tal, fundamental para que seja possível

conciliar a intervenção no cais NATO com a empreitada que a empresa pública Portos dos

Açores pretende levar a cabo no porto de Ponta Delgada.

Assim, atendendo ao exposto e, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentáveis

aplicáveis, os deputados do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, por este meio,



requerer à Sra. Ministra da Defesa Nacional, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e

fundamentos que antecedem, a resposta às seguintes perguntas:

Tem a Sra. Ministra conhecimento do atraso no lançamento do concurso para as obras de

recuperação do cais POL NATO no porto de Ponta Delgada?

1.

Quais os motivos que justificam esse atraso tendo em conta que estas mesmas obras foram

anunciadas pelo Governo da República em abril de 2017?

2.

Existe uma alguma previsão para o lançamento do concurso vital para a recuperação desta

estrutura e para o próprio porto de Ponta Delgada?

3.

Palácio de São Bento, 28 de fevereiro de 2023
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